

Лењинская ПОБЕДА

Орган Белгородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Поддержим
благородный почин
тамбовских колхозников

Недавно в Тамбове состоялось областное собрание передовиков сельского хозяйства. В своем письме к товарищу Сталину передовые колхозники и колхозницы в простых и волнующих словах рассказали, как они борются за высокий урожай и высокопродуктивное животноводство. Тамбовские колхозники сообщали товарищу Сталину, что в их области развертывается новое движение—движение за создание мощного фонда здоровья защитников Родины. Колхозы, колхозники и колхозницы, полностью рассчитавшись с государством по обязательным поставкам, вносят в фонд защитников Родины молоко, мясо, масло, яйца, шерсть. За 10—12 дней в фонд поступило более 500 тысяч литров молока, 200 тысяч яиц, 500 тысяч центнеров мяса, 3,5 тысячи килограммов шерсти.

«Фронт отодвинулся от нас, но все наши думы попрежнему там, на переднем крае,—пишут тамбовские колхозники.—Война принесла нашему народу трудности и лишения, но фронту не было и не будет ни в чем отказа. Все отдаст русский крестьянин, ни перед чем не остановится, ничего не пожалеет для Родины, для советской власти, для своего народа».

В этих горячих и волнующих словах выражена воля советского крестьянства отдать все свои силы на дело быстрейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Патриотический почин тамбовцев находит горячий отклик и в нашем районе. Колхозники и колхозницы Алешковского колхоза «Искра», обсудив этот вопрос на общем собрании, единодушно решили досрочно выполнить свои обязательства перед государством по молоко-поставкам и сдать сверх плана в фонд здоровья защитников Родины 14 тысяч литров молока. Кроме того, колхозники и колхозницы обязались сдать в фонд по 30 литров с каждого хозяйства, имеющего корову.

Благородный почин тамбовских колхозников должен быть подхвачен во всех колхозах района.

Партийные и комсомольские организации призваны достичь до каждой колхозной избы волнующие слова тамбовских колхозников, обращенные к товарищу Сталину, рассказать населению о новом развернувшемся движении за создание фонда здоровья защитников Родины.

Товарищи колхозники и колхозницы! Поможем созданию мощного фонда здоровья защитников Родины! Все силы на поддержку нашей доблестной Красной Армии!

Районная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный труд на уборке хлебов заносятся на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

Макарова Мария Васильевна (Кубаевский колхоз имени Калинина). Сжинает за день вручную по 0,34 гектара (норма 0,12 га).

Чижова Клавдия Игнатьевна (Нагавицкий колхоз «Трудовик»). При норме 0,12 гектара сжинает за день вручную по 0,3 га.

Скуточкина Павлина Васильевна (Кудречкинский колхоз «Крестьянин»). Сжинает за день вручную по 0,3 гектара (норма 0,1 га).

Силова Таисия Алексеевна (Лакшинский колхоз имени Ворошилова). При норме 0,1 гектара сжинает за день вручную по 0,24 га.

Фарафонова Анастасия Михайловна (Лакшинский колхоз имени Ворошилова). Сжинает за день вручную по 0,24 гектара (норма 0,1 га).

Горохова Александра Васильевна (Сысоевский колхоз «Заветы Ильича»). При норме 0,12 гектара сжинает за день вручную по 0,24 га.

Лезова Мария Андреевна (Сысоевский колхоз «Заветы Ильича»). Сжинает за день вручную по 0,24 гектара (норма 0,12 га).

Гришин Иван Дмитриевич (Старо-Бочеевский колхоз имени 13 Годовщины РККА). Работая на жатке—самосброске сжинает за день по 8 гектаров (норма 5 га).

Получили первую квитанцию

26 июля Шаргольский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки первым в районе сдал на Белгородский пункт «Заготзерно» 455 килограммов хлеба нового урожая в счет госпоставок 1943 года и получил первую квитанцию.

И. Чиликин, управляющий пунктом «Заготзерно».

СТАХАНОВСКАЯ ВЫРАБОТКА КОЛХОЗНИЦЫ М. В. МАКАРОВОЙ

Бочеево. (По телефону). В Кубаевском колхозе имени Калинина успешно идет уборка озимых хлебов. Все колхозники и колхозницы, занятые на житве, значительно перевыполняют установленные нормы. Наивысшей выработки добилась Макарова Мария Васильевна. При норме 0,12 гектара она выполняет за день по 0,34 га.

М. Ермолаева,
председатель сельсовета.

80-ЛЕТНЯЯ КОЛХОЗНИЦА А. В. СПОРОВА перевыполняет норму

С небывалым подъемом работают на уборке хлебов колхозники и колхозницы Кудречкинского колхоза «Крестьянин». В ответ на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» они взяли обязательство подкрепляться практическими делами. В поле выходит 156 человек и все перевыполняют установленные нормы. Средняя выработка каждого жнеца и жницы составляет в среднем 0,15 гектара (норма 0,1 га).

Многие колхозники и колхозницы, работающие на житве, показывают образцы самоотверженного труда. Так например, Скуточкина Павлина Васильевна сжинает за день по 0,3 гектара, Скуточкина А. В.—по 0,24 га, Мозжухина Л. П., Исаева Л. М. и другие—по 0,22 га.

Вместе со всеми трудоспособными колхозниками и колхозницами в поле вышла 80-летняя Спорова Александра Васильевна. Она сжинает за день по 0,12—0,13 гектара, вместо нормы 0,1 га. Качество ее работы безупречное.

А. Важдаев,
счетовод колхоза.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 26 июля

В течение 26 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинувшись вперед от 5 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов и среди них: юго-восточнее Жиздры—МЕХОВАЯ, БЕРЕСТНА; северо-восточнее Орла на западном берегу реки Оки—МАЛОЕ РЫБИНО, КАССИНО, ВОЛОБУЕВО, ШУМОВА, ОПОЛЬКОВО; юго-восточнее и южнее Орла—БОГОРОДИЦКОЕ, ДАВЫДОВО, ТУРНОВО, КОШЕЛЕВО, ОЗЕРНА, ГНИЛУША, ВЕНДЕРЕВО, ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ КАМЕНЕЦ, ВЕРХНЕЕ МУХАНОВО, ЖИЗЛОВО, МОНАСТЫРЩИНА, ЧЕРНОДЬЕ, ЛОМОВЕЦ и железнодорожные станции КУРАКИНО, ЕРОПКИНО.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении—поиски разведчиков и на отдельных участках шли бои местного значения, в ходе которых наши войска улучшили свои позиции.

На юге, в Донбассе, в районе ЮЖНЕЕ ИЗЮМА и ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА велись усиленные поиски разведчиков.

В течение 25 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 57 самолетов противника.

* * *

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее Орла части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, заняли 8 населенных пунктов. В одном пункте захвачены 2 артиллерийских батареи, 3 танка и склад боеприпасов. Наши части отбили несколько контратак противника. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Орла бойцы Н-ского соединения, переправившись на западный берег реки Оки, отбросили гитлеровцев и заняли ряд населенных пунктов. Под ударом наших частей противник несет тяжелые потери. В течение дня сбито 4 бомбардировщика противника. Столь же немецких самолетов уничтожили зенитчики батареи под командованием старшего лейтенанта Рашкевича в течение дня сбита 4 бомбардировщика противника. Столь же немецких самолетов уничтожили зенитчики батареи под командованием старшего лейтенанта Белича.

Юго-западнее Ворошиловграда происходили усиленные поиски разведчиков. Н-ская часть вела бои местного значения и улучшила свои позиции. Захвачены 2 артиллерийских батареи, 3 танка и склад боеприпасов. Наши части отбили несколько контратак противника. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Орла бойцы Н-ского соединения, переправившись на западный берег реки Оки, отбросили гитлеровцев и заняли ряд населенных пунктов. В одном пункте захвачены 2 артиллерийских батареи, 3 танка и склад боеприпасов. Наши части отбили несколько контратак противника. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров. В течение дня сбито 4 бомбардировщика противника. Столь же немецких самолетов уничтожили зенитчики батареи под командованием старшего лейтенанта Рашкевича в течение дня сбита 4 бомбардировщика противника. Столь же немецких самолетов уничтожили зенитчики батареи под командованием старшего лейтенанта Белича.

Юго-западнее Ворошиловграда происходили усиленные поиски разведчиков. Н-ская часть вела бои местного значения и улучшила свои позиции. Захвачены 2 артиллерийских батареи, 3 танка и склад боеприпасов. Наши части отбили несколько контратак противника. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Южнее Орла части Н-ского соединения выбили немцев из нескольких населенных пунктов, в боях за которые уничтожено 1.500 вражеских солдат и офицеров, 8 танков, 10 орудий, 3 артиллерийских и 5 минометных батарей противника. В районе станции Глазуновка немцы 5 раз контратаковали советские подразделения, но, потеряв более 600 солдат и офицеров убитыми, были вынуждены отступить. На другом участке гитлеровцы упорно обороняли один населенный пункт. На помощь нашим пехотинцам подошло танковое подразделение под командованием майора Ладоги. Танкисты всей силой своего огня обрушились на немецкую пехоту и рассеяли гитлеровцев. Нашими бойцами, следуя за танками, уничтожили остатки солдат противника и овладели населенным пунктом.

Южнее Изюма активно действовали разведывательные отряды. Четыре летчика-истребителя во главе с лейтенантом Бондаром атаковали 25 немецких бомбардировщиков, шедших под прикрытием истребителей. Советские летчики сбили 4 немецких самолета, а остальные, сбросив бомбы в поле, быстро скрылись.

(Окончание см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОКОНЧАНИЕ

Наши авиации в Баренцевом море нанесла удар по конвой противника в составе 5 транспортов, нескольких тральщиков и сторожевых кораблей. Прямыми попаданиями бомбы взорван и затонул немецкий транспорт водоизмещением в 12 тысяч тонн. Другой такой же транспорт был подожжен. В воздушном бою с прикрывавшими конвой истребителями противника наши летчики сбили 14 немецких самолетов.

Наши самолетами потоплен также один транспорт противника в Рижском заливе.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Сумской области, за 15 дней подорвали на минах 9 эшелонов противника. Разбиты 9 паровозов, 51 вагон и 38 платформ с различными военными грузами. Кроме того, партизаны разрушили линию телефонно-телефрафной связи протяжением свыше 6 километров. Партизанский отряд «За Родину» пустил под откос немецкий воинский поезд. Убито и ранено большое число немецко-фашистских оккупантов,

следовавших в этом поезде.

Пленный ефрейтор 1-й роты 769-го полка 377-й немецкой пехотной дивизии Генрих Фелькер рассказал: «5 июля командир роты — обер-лейтенант Бауман заявил солдатам, что немецкие войска, начавшие наступление в районе Белгорода и Орла, 8 июля будут в Курске. Однако скоро стало известно, что наступление захлебнулось и все планы германского командования на захват Курска и окружение русских войск рухнули».

Пленный ефрейтор 3-й роты 394-го полка 3-й немецкой танковой дивизии Вальтер Мюллер сообщил: «Когда началось наступление, командир роты нам говорил, что через 3—4 дня мы будем в Курске. Он требовал, чтобы мы, не взирая ни на какие жертвы, пробивались вперед. Дивизия несла тяжелые потери, но продвигалась крайне медленно. Вскоре русские перешли в контрнаступление и мы были вынуждены в беспорядке отступать. Так печально закончилось наше летнее наступление».

Пленум горкома ВКП(б)

26 июля состоялся очередной пленум горкома ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса: о работе с промышленными кадрами на предприятиях города и о постановке партийной пропаганды и агитации в городской парторганизации.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Пасхин.

За время войны на предприятиях города влилось много новых рабочих, главным образом молодежи, а также женщин — жен и сестер фронтовиков. Молодое пополнение рабочего класса трудится с величайшим подъемом. Производительность труда молодых рабочих на большинстве предприятий растет с каждым месяцем. Многие молодые рабочие и работницы, прия на производство, за короткое время овладели своей профессией и сейчас показывают образцы в работе. Так, на ремонтном заводе молодой рабочий тов. Пчелкин в течение четырех месяцев в совершенстве овладел профессией электро-слесаря и сейчас выполняет за смену по две-три нормы. Тов. Пчелкину всего лишь 16 лет. Несмотря на свой молодой возраст, он руководит молодежной бригадой слесарей, которая выполняет задание на 160—200 процентов.

Комсомольско-молодежной бригадой токарей на этом заводе руководит комсомолец тов. Щербов. Сам он работает не жалея сил, со всем пылом юношеского задора. Три—четыре нормы в смену — вот его выработка. Постахановски работая сам, тов. Щербов любовно обучает своей профессии молодежь, только что пришедшую на завод. В текущем году он уже подготовил 7 токарей и взял обязательство обучить до конца года еще 9 человек.

В заключение прений с большой речью выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов.

По обоим вопросам пленум принял развернутые решения.

Женская комсомольско-молодежная бригада Е. Хлопьевой завода Фрезер (Москва) выполняет ежедневно задание не ниже, чем на 300 процентов.



На снимке: Бригадир Е. Хлопьева (справа) со своей ученицей А. Веселовой.
Фото Э. Неверовой.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ СЛАВНУЮ ГОДОВЩИНУ

На днях на фабрике имени Карла Маркса состоялось общее фабричное комсомольско-молодежное собрание. С докладом «Героический путь Ленинско-Сталинского комсомола» выступил председатель комиссии по агитации и пропаганде горкома ВЛКСМ тов. Балуева.

Затем участники собрания обсудили письмо комсомольцев и молодежи горьковского завода имени Сталина, призывающих достойно встретить XXV годовщину Ленинско-Сталинского комсомола.

В ответ на патриотический призыв горьковчан, комсомольцы и молодежь фабрики единодушно решили ознаменовать славный юбилей дополнительным выпуском продукции, необходимой стране и фронту, и взять на себя ряд конкретных обязательств: помочь фабрике выполнить годовую программу ко Дню Сталинской Конституции — 5 декабря, выпустить значительное количество продукции сверх плана в Фонд Главного Командования Красной Армии, добиться выполнения и перевыполнения норм выработки каждым молодым рабочим и работницей, выпускать продукцию только хорошего и отличного качества, собрать и отгрузить 100 тонн металломолота, помочь фабрике образцово подготовиться к зиме, своевременно и без потерь убрать урожай с подсобного хозяйства, организовать сбор теплых вещей для Красной Армии.

На другой же день комсомольцы и молодежь приступили к выполнению принятых обязательств.

А. Верина, секретарь горкома ВЛКСМ.



XVIII сессия районного Совета депутатов труда

25 июля состоялась XVIII сессия районного Совета депутатов труда.

По предложению депутата С. М. Макарова председателем сессии единогласно избирается депутат С. А. Ичин, секретарем — депутат Е. И. Митряхина.

Сессия единогласно утверждает следующую повестку дня:

1. О ходе уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов по району.

2. О подготовке школ к новому учебному году.

3. Итоги выполнения финансового плана за второй квартал и задачи на третий квартал.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил председатель исполкома района тов. Емельянов.

Докладчик отметил, что уборка озимых хлебов в районе развертывается медленно. Недопустимо медлить с уборкой урожая колхозы Доскинского, Сартаковского и Оранского сельсоветов, где убрано меньше двух процентов плана. Отдельные руководители колхозов этих сельсоветов ссылаются на то, что «ржань еще зелена, уборку начинать рано».

Однако эти вредные настроения не встречают отпора со стороны сельских советов, руководители которых оказались наполовину этих отсталых настроений. Вред этих настроений очевиден. Об этом убедительно говорит работа колхозов Бочеевского, Шапкинского, Шаргольского и некоторых других сельсоветов, где убрано озимых хлебов 12—15 процентов плана.

— Нет такой другой работы, — говорит докладчик, — для которой сроки имели бы такое значение, как для уборки урожая. Чтобы убрать урожай в сжатые сроки и без потерь надо использовать на уборке с максимальной загрузкой все комбайны, простые уборочные машины, а также необходимо обеспечить поголовное участие в этой работе всех колхозников и колхозниц, правильно организуя их труд на уборке.

Горьковский Государственный Университет об'являет прием на 1-й курс следующих факультетов:

Физико-математического, Химического, Биологического

Университет готовит научно-исследовательские кадры для фабрично-заводских лабораторий и научно-исследовательских учреждений, ассистентов и старших лаборантов для ВУЗов и ВТУЗов и высококвалифицированных преподавателей старших классов средней школы.

Правила приема общие для всех вузов.

Лица, окончившие среднюю школу (девятнадцатку) в 1941—1942—1943 гг. с отметками «хорошо» и «отлично» принимаются без испытаний. Лица, сдавшие экзамен с отметками не на отлично и хорошо принимаются при наличии свободных мест без эк-

заменов, а при недостатке свободных мест — с проведением конкурсных приемных экзаменов.

Заявления о приеме подавать на имя редактора Университета по адресу: г. Горький, Комсомольский пер., 7.

К заявлению обязательно приложить подлинный аттестат об образовании, две фотокарточки, справку об отношении к воинской обязанности (для мужчин), две почтовые марки по 50 коп. и подробную автобиографию.

При университете имеется столовая и общежитие.

Начало занятий в Университете с 1-го октября.

РЕКТОРАТ.

Пристали корова красногорбатовской породы и козел черной масти. Обращаться в Троицкий колхоз, Шапкинского сельсовета.

Пристал бычок красной масти. Обращаться в Березовский колхоз, Демидовского сельсовета.